

# 曾号称“最环保” 其实并无标准 “儿童漆” 风光不再

□记者 房伟

近年来，随着消费者要求的不断提升，家装市场上大打“环保牌”的建材越来越多。甚至连涂料厂家也趁机推出了以“更加环保”为卖点的“儿童漆”，价格自然也高出普通产品不少。

不过记者近日走访涂料市场发现，甬城业主家装消费日趋理性，在风靡一时之后，除了个别品牌还在销售外，绝大部分“儿童漆”已难觅踪迹。

## 曾号称“最环保”

近日，家住鄞州区的隋先生开始筹备起新房装修。由于有个近3岁的女儿，他爱人想起几年前商家曾经热推的“儿童漆”。

“现在关于家具建材甲醛超标导致患病的报道太多了，看着让人害怕，所以宁可多花点钱也得保证家里的环境安全。”

有统计显示，儿童房装修材料已经成了诱发

儿童呼吸道疾病的隐形杀手，而这些材料中，尤以涂料的污染隐患最大。

“一般看到带‘儿童’两字的就感觉可能质量更好，更有保证”，隋先生告诉记者，但是不是真的更加环保，值得花高价，他也说不清楚。

而正是基于这种需求，近年来国内涂料市场上号称“最环保”“安全无毒”的儿童涂料应运而生。

## 市场上已难觅踪迹

但近日隋先生逛了一圈家装市场，发现曾经不少品牌力推的儿童漆在市场上已经难觅踪迹。

“儿童漆价格太贵了，一桶5L装的比普通漆要高出200多元，买的人不多，所以现在不卖了，也不主推了。”昨日上午，记者在江东现代油漆市场走访时，一家品牌涂料专卖店的销售人员说。

据了解，该品牌前几年曾主推一款儿童竹炭全效漆，价格约698元，而普通的竹炭全效漆价

格仅为498元，前者价格足足高了近四成。

“前两年市场上有很多儿童漆，而且叫法五花八门”，另一家涂料综合卖场的经理告诉记者，有的叫儿童漆，有的叫BB漆，有的叫妙想漆等，大大小小有近10种，“但现在几乎没有了，因为实际上成分差不多，只是噱头，消费者也不太买账。”

随后，记者又走访了多家涂料店，发现仅有一家品牌店在卖儿童漆。不过，其价格不菲，一桶5L装价格为998元，而且不打折，是普通油漆的近2倍。

## 儿童漆尚无参照标准

“我们这款儿童漆是符合欧洲和美国玩具漆标准的，比只符合国标的普通漆更加安全环保。”上述品牌店的销售人员向记者解释为何儿童漆更贵，但对于两者成分到底有何差别的追问，并没有给出明确答复。

“其实，现在的油漆都是环保漆，只要甲醛、重金属等有害物质未检出，都可以用于儿童房。”那家涂料综合卖场的经理说，“如果非得说儿童漆有一个显著特点，或许就是耐磨，但实际上其他型号的漆也能达到这个效果”，并向记

者推荐了几款耐磨的普通漆。

记者昨日也查阅了现行的涂料标准，据了解，目前市场适用的仍是2008年出台的《室内装饰装修材料内墙涂料有害物质限量》，其中并没有儿童漆的专门规范。

一位有多年油漆粉刷经验的包师傅告诉记者，在实际操作中，儿童漆和普通漆区别不大，单从成分上看，可以说没有差别，也很难做到完全无毒，“因此在粉刷好了后，都应通风一段时间再住，不要轻易相信‘更加环保’、‘完全无毒’的概念。”

## 快 讯

### 第七届宁波国际茶文化节5月9日开幕

□记者 鲁威 通讯员 李飞峰

本报讯 记者昨天从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，第七届中国宁波国际茶文化节将于5月9日至12日在宁波国际会展中心举行。

据市林业局工作人员介绍，茶文化节将以“茶，让生活更美好”为主题，通过展示展销、

经贸洽谈、茶艺文化和评优评奖四大类活动，传播宁波悠久的茶文化历史，促进宁波茶产业转型升级。

茶文化节期间，位于月湖景区的宁波茶文化博物院、位于天一阁的宁波篆刻艺术馆分别将在5月9日上午和5月10日上午开馆。除此以外，镇海、海曙、江东等地，都将有茶艺表演、知识讲座等活动，届时广大市民可就近参与。

## 一季度我市社零总额 同比增13.1% 汽车消费拉动明显



□记者 朱一丹 实习生 徐梦姣 通讯员 吴焱焱

本报讯 市贸易局昨天发布了一季度宁波市商贸经济运行情况分析数据。数据显示，一季度我市累计实现社会消费品零售总额661.7亿元，同比增长13.1%；商品销售额2941.6亿元，同比增长15.1%。

具体从城乡来看，城镇实现限上零售额为330.5亿元，同比增长11%，乡村实现限上零售额为15.6亿元，同比增长43.4%。

从五大类商品消费情况看，生活必需品类、金银珠宝类、家居装潢类、石油及制品类、汽车类分别累计增长9.8%、6.0%、34.3%、10.5%和11.7%。其中，家居装潢类实现限上社零额同比增幅最大，但由于占市场比重不大，只拉动限上社零增长1.5个百分点。而汽车类虽然实现社零额同比增幅只有11.7%，但由于其占有较大的市场比重，成为拉动一季度宁波消费的主力，拉动限上社零增长4个百分点。

## 问卷调查显示 四成批零企业 看好二季度数据

□记者 朱一丹 实习生 徐梦姣 通讯员 吴焱焱

本报讯 一季度“成绩单”已出炉，二季度我市商贸经济形势将如何？对此，市贸易局昨天发布了一份相关问卷调查报告。

据介绍，此次问卷调查重点就我市各商贸企业对各自行业后市的形势预判进行了询问。调查的主要对象包括63家批发零售企业和15家住宿餐饮企业。

从调查结果来看，批零企业对二季度销售形势较为乐观。其中，有25家批零企业认为二季度销售额将环比一季度有所增长，占到参与调查企业总数的近四成。此外，有17家批零企业认为二季度销售将与一季度基本持平，约占总数的27%；还有约33%的企业不看好二季度批零形势，认为批零销售环比一季度会有不同程度下降。

与批零企业仍对二季度销售形势较为乐观相比，大部分参与调查的住宿餐饮企业则“忧心忡忡”。其中5家纯餐饮企业中只有1家认为二季度环比将增长10%-20%，其余企业均认为销售将有不同程度的下降。而10家住宿餐饮兼有企业中，分别有4家企业认为营业额将不同程度下降，4家企业认为基本持平，2家企业认为略有增长。

### 高资产人士移民美国，害怕税收“猛于虎”？

## 周日美国注册会计师、律师详解移民前资产申报，登陆后合理避税 浙江省对外服务公司建议，移民美国须提前财务筹划

提起美国，一方面，它是很多人心目中的移民天堂；另一方面，“全球征税”也成了不少富人考虑和担忧的问题。加之时有“某某富豪为避税放弃美国国籍”的新闻见诸报端，一些申请人开始担心：美国税收真的有那么高吗？移民美国是否真的需要申报并缴纳高额税收？

周日(27日)下午2点，浙江外服特邀美国会计师、财务计划师张斌以及知名美国移民律师孙虹来为大家详解美国移民税务知识。如果您正打算移民美国，或是在移民过程中的财务规划、移民后的税收问题有任何疑问，不妨现场听听专业人士的讲解。讲座后还可以预约一对一咨询。报名热线：87327616

### 全球收入需要申报 ≠ 全球收入都要交税

如果你是在美国境内居住的公民或永久居民，不管你在美国之外拥有多少房产或汽车或珠宝，只要你的金融性资产(如银行账户)在年末那天累积价值没达到5万美元(且全年之中，没有一天的金额超过7.5万美元)，那么，你并不属于需要申报的人士。是不是所有申报的资产都需要纳税呢？事实并非如此，浙江

省对外服务公司副总经理胡轶峰介绍，美国政府征税的原则一向只是针对个人已经实现的收入部分征税，而不是针对个人的资产部分。实际上，不会对所申报的所有金融资产进行征税，税务局也只是针对在原金融资产基础上产生的增量才需要进行报税。

账面上增值未实现的情形很多，比如房地产的涨价、股票债券和珠宝的增值。因为成为美国居民时从国外带来的财产不必缴税，所以最简单的办法是在登陆前，把账面增值未实现的收入换现，例如把股票抛售、房地产过户。待到获得身份后再用手上的现金投资新的股票和房地产。这样，就不必为这些增值的财产缴税了。

### 应对全球征税，移民前税务筹划很重要

应对全球征税，移民前的税务筹划也很重要。如果能在移民登陆前准备好房产评估文件，准备好当时在中国境内的银行对账单，以此证明移民前的房产价值以及存款额度，那么在他成为美国永久居民后，即使把国内房产卖掉后的大笔资金汇入美国，也有依据说明他的财产来源以及界定移民前后的资金性质，避免税务局误征所得税。

讲座主题：美国移民财务规划与合理避税

时间：4月27日(周日)下午2点

地点：甬江大道1号宁波书城A座9楼

主讲人：

孙虹女士 美国EB5申请权威代理律师，18年律师资历经验，全美移民律师协会会员(AILA)，加州律师协会会员(1994)；

张斌先生 美国会计师(CPA)、财务计划师(CFP)，美国会计师协会和加州会计师协会会员，在处理华人避税方面经验丰富。



0574-87327616  
http://yimin.zjchuguo.com